

国际贸易与投资要闻

2019 年第 155 期（总第 1408 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 08 月 14 日

目录

美禁止政府购买华为和中兴产品的禁令生效.....	1
墨西哥愿加强同中国各领域交流合作.....	1
韩政府加强监管外企收购.....	2
俄将优先选择与中国进行 5G 合作.....	3



美禁止政府购买华为和中兴产品的禁令生效

8月13日，美国联邦注册网公布文件称，美国禁止政府部门购买中国电信企业华为和中兴产品和服务的禁令于8月13日生效，部门名单中有国防部、总务管理局和美国国家航空航天局（NASA）。采购禁令不仅针对华为和中兴本身，还针对这两家企业的分支机构和内设机构，以及使用华为和中兴设备的公司。按照文件，“在特定情况下”，部门领导可以破例违禁一次，但期限不超过2年，即不超过2021年8月13日，部门领导还必须向国会专门的委员会陈述采购的具体理由。其他情况下，只有美国情报局局长可以采购相关产品。此外，遭受制裁的还有海能达通信股份有限公司、杭州海康威视科技有限公司、大华技术公司以及其他相关单位。（俄罗斯卫星通讯社/8月13日）



墨西哥愿加强同中国各领域交流合作

8月12日，墨西哥总统洛佩斯表示，墨西哥高度重视发展对华关系，愿加强同中国各领域交流合作。洛佩斯当天在墨西哥首都墨西哥城国民宫接受中

国新任驻墨西哥大使祝青桥递交国书时表示，墨中两国长期保持友好交往与互利合作，友谊根基深，合作潜力大。洛佩斯指出，墨方高度重视发展对华关系，愿同中方加强治国理政经验交流，深化投资、贸易、人文等领域交流合作。祝青桥表示，中墨同为发展中大国和重要新兴市场国家，拥有广泛的共同利益，担负着共同的发展责任，也有开展合作的强烈需求和互补优势。中方愿同墨方一道，深化政治互信，推进互利友好合作，推动中墨全面战略伙伴关系行稳致远，不断迈上新台阶。（新华网/8月13日）



韩政府加强监管外企收购

8月13日，韩国政府通过了《保护及防止产业技术泄露法》修订案，以强化韩国核心技术等产业技术管理。今后，外国企业在韩国收购或并购拥有国家核心技术的企业时，需获韩国政府批准或提前进行申报。这是韩国政府根据2019年1月发布的“产业技术泄露根除对策”采取的措施。韩国政府还将施行“惩罚性损害赔偿制度”。根据规定，故意将国家核心技术泄露至国外者将获3年以上有期徒刑，并最多赔偿3倍经济损失。此前，外国企业在韩国收购或并购拥

有利用国家研究开发资金开发的国家核心技术的企业时，需进行申报。但韩国政府对以窃取技术为目的收购或并购拥有自主开发国家核心技术的企业等行为，缺乏必要的监控手段。根据此次修订案，今后所有国家核心技术企业的收购或并购均需接受韩国政府审查。据悉，修订后的产业技术保护法将在公布6个月后的2020年2月开始施行。（中新网/8月13日）



俄将优先选择与中国进行5G合作

近日，俄罗斯公布了2020年前发展5G技术构想草案最新版本，提出将优先选择中国使用的信号频段，意味着两国的5G合作将更进一层。据悉，俄罗斯在公布的2020年前发展5G技术构想最新草案中提出，将使用4.4~4.99千兆赫频段打造5G网络。目前俄罗斯大众传媒与通讯部已经开始与俄罗斯通讯设备制造商就这个项目开展工作，将于11月提交准备情况的报告。俄罗斯联邦工业和贸易部则准备成立财团为5G网络的建设提供完整的产业线，包括研发软件、硬件和电子组件。今年6月，华为与俄罗斯最大移动运营商之一MTS签署了发展5G技术协议。协

议声明，华为将协助俄罗斯建设 5G，并于 2019 年和 2020 年在俄罗斯试点推出 5G 网络。目前俄罗斯在莫斯科、圣彼得堡、喀山已建成了 5G 网络试验区。俄罗斯专家认为，中俄两国在电信领域有非常好的合作前景，未来在 5G 合作领域还有更多潜力挖掘。（环球日报/8 月 13 日）